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Εμείς οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι,  και οι πολίτες της Φλώρινας που πήραμε 

μέρος  στη σημερινή πορεία διαμαρτυρίας, σήμερα 19 Ιουλίου 2022 εγκρίνουμε 

ΟΜΟΦΩΝΑ 

το κάτωθι ψήφισμα διαμαρτυρίας: 

 

Κύριε Πρωθυπουργέ, Κύριοι Υπουργοί 

 

Με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώθηκε η λύση της 

μίσθωσης του δημόσιου λιγνιτωρυχείου Αχλάδας της Π.Ε. Φλώρινας ενώ η μισθώτρια 

εταιρεία “Λιγνιτωρυχεία Αχλάδας Α.Ε.” κηρύχθηκε έκπτωτη από τα μισθωτικά της 

δικαιώματα. Το εν λόγω ορυχείο επιστρέφει στα χέρια του Δημοσίου μετά από 86 

χρόνια.  

Όπως αντιλαμβάνεστε, η απόφαση αυτή, ασχέτως των όποιων εταιρικών διαφορών, 

αφήνει έκθετους εκατοντάδες εργαζόμενους στη λιγνιτική παραγωγή στην περιοχή 

μας. Οι άνθρωποι αυτοί από τη μία μέρα στην άλλη βρίσκονται χωρίς εργασία, χωρίς 



μεροκάματο, χωρίς κοινωνική ασφάλιση. Ενώ περιμέναν έναν "αργό και βασανιστικό 

θάνατο" λόγω του σταδιακού κλεισίματος των μονάδων ηλεκτροπαραγωγής, τώρα 

βιώνουν έναν "ξαφνικό θάνατο". 

Για άλλη μία φορά σε αυτή τη χώρα αυτοί που καλούνται να υποστούν τις συνέπειες 

είναι οι εργαζόμενοι. Δηλαδή ο πιο ευάλωτος κρίκος της παραγωγικής αλυσίδας.  

Με την απόφαση του Υπουργείου είναι πλέον φανερό ότι δεν υπάρχει καμία μέριμνα 

για τους εργαζόμενους. Αυτοί οι άνθρωποι δεν είναι αόρατοι. Έχουν οικογένειες, 

έχουν υποχρεώσεις, έχουν αξιοπρέπεια. Αυτοί οι άνθρωποι δουλεύοντας εδώ και 

χρόνια μέσα στις στάχτες δίνουν τον αγώνα τους για την επιβίωση δίνοντας 

παράλληλα στη χώρα τις πρώτες ύλες για την ενεργειακή της αυτονομία.  

Αυτούς τους ανθρώπους ποιος από την Κυβέρνηση θα τολμήσει να τους κοιτάξει 

στα μάτια;  

Τον Σεπτέμβριο κλείνουμε 3 χρόνια από την αιφνίδια δήλωση σας για το οριστικό 

κλείσιμο των μονάδων ηλεκτροπαραγωγής με λιγνίτη. Σε αυτά τα τρία χρόνια, 

κλείσανε ορυχεία, σβήσανε λιγνιτικές  μονάδες, εταιρείες - εργολάβοι που 

απασχολούσαν χιλιάδες κόσμου βάλανε λουκέτα. Εκατοντάδες νέοι από την περιοχή 

μας μετανάστευσαν. Απωλέσαμε το 28% του τοπικού παραγόμενου ΑΕΠ και σε 

συνάρτηση με την γενικότερη ακρίβεια έχουμε ξεπεράσει τα όρια μας. 

Και σαν να μη έφταναν όλα αυτά έρχεστε τώρα να απολύετε με την απόφαση σας 

εκατοντάδες εργαζόμενους. Εκτός και αν η Κυβέρνηση αντιμετωπίζει τους 

εργαζόμενους ως αναλώσιμους. Εκτός και αν η Κυβέρνηση διαχειρίζεται τα 

εργασιακά δικαιώματα και την ανεργία με όρους ελεύθερης αγοράς.  

Δεν μπορούμε να πιστέψουμε ότι με μια απόφαση πετάτε στην ανεργία τόσους 

ανθρώπους. Δεν θα έπρεπε να σκεφτείτε και να βρείτε εναλλακτική γι’ αυτούς τους 

ανθρώπους; 

Ως ο πιο ενεργός αλλά και ευάλωτος κρίκος της παραγωγικής αλυσίδας  

 



ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ 

να σταθείτε, ως οφείλετε ως Πρωθυπουργός, στο ύψος των περιστάσεων και να 

βρείτε λύση ώστε όλοι αυτοί οι εκατοντάδες εργαζόμενοι να μη μείνουν στον δρόμο. 

Δεν μας απασχολούν τα εταιρικά και τεχνικά ζητήματα της υπόθεσης. Αυτά ας τα 

λύσουν αυτοί που γνωρίζουν περισσότερα. Εμάς μας ενδιαφέρει το μέλλον των 

εργαζομένων. Εάν δεν βρεθεί λύση η τοπική κοινωνία της Φλώρινας θα δεχθεί το 

τελειωτικό χτύπημα.  

ΖΗΤΟΥΜΕ 

άμεσα την αναστολή της παραπάνω απόφασης έως την εξεύρεση λύσης και 

σεβόμενοι τον θεσμικό μας ρόλο που η δημοκρατία μας έχει θεσμοθετήσει, θέλοντας 

να βοηθήσουμε και εμείς από την πλευρά μας, σας ζητάμε να κατευθύνετε το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος να δρομολογήσει άμεσα μια συνάντηση με τους 

εκπροσώπους των εργαζομένων ώστε με ρεαλισμό και καλή πίστη να βρεθεί μια λύση 

στο τεράστιο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε. 

ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΟΥΜΕ  

το Δ.Σ. του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Φλώρινας να επιδώσει το παραπάνω 

ψήφισμα στον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Φλώρινας και με την σειρά του να το 

προωθήσει στους αποδέκτες του. 

Επίσης, με ευθύνη της διοίκησης του Ε.Κ.Φ. το παρών να κοινοποιηθεί στα κόμματα 

του Ελληνικού Κοινοβουλίου καθώς και στην ανώτατη συνδικαλιστική οργάνωση την 

Γ.Σ.Ε.Ε.. 

 

 


